

Pro bono pacis

Nos decía ayer un amigo: ¿porqué no procura EL TIEMPO poner paz entre «La Verdad» y «El Liberal»?

Tan acostumbrados andan nuestros lectores a vernos jupmir esta misión que nos hemos impuesto, que no se concibe que se alargue mucho una polémica, sin que nosotros tercie mos en aras de la armonía y de la tranquilidad de nuestros colegas.

Hemos de confesar que el terreno es escabroso y de muy difícil conciliación.

Lo que menos nos importa es que se gane de la honda, que tan habilmente manejan unos y otros escritores, una piedra suelta, que nos produzca una escalabrada: Una más, ¿que im porta? Lo grave será si por querer poner paz, enzarzamos más el cota rro puesto, que no está el ambiente muy propicio para remover los apasionamientos.

Pero, ¿cuál de los dos es el que está aquí apasionado?

¿Cualquiera contesta a la pregunta...

Recordamos a este propósito a un asiduo conturbado de un establecimiento, que se hizo célebre por sus reuniones, que puesto en la necesidad de dirimir una polémica un tanto acalorada, entre dos de los asistentes, dijo muy sentenciosamente:

—Vd. tiene razón y este se funda...

Pues algo así tendríamos que decir nosotros para salir airosos del empeño.

El uno tiene razón y el otro se funda...

No se parte de la misma base y por tanto son distintas las conclusiones.

Y marchando así, paralelamente como los rales del tren, de un modo indefinido se alargan, y solo para encontrarse tiene que sobrevenir un desencarriamiento o un choque.

Esto impone que nos atravesemos en la vía, aunque nadie nos solicite; ¿para que sobrevenga la hecatombe? ¡Dios nos libre!

Para que se acorte la marcha y hacer parar el convoy, no sea que con el excesivo impulso se aflojen los tornillos de las traviesas y haya que lamentar un accidente.

La razón de conciliación, que hemos defendido en muchas ocasiones ha quedado, con esta discrepancia, tan claramente marcada, que al correr del tiempo, habrá de pensarse en que todos los festejos requieren la unanimidad ciudadana, porque tendrán tanto mayor favor, cuantas más sean las voluntades que se sumen.

Si después de estas advertencias se quiere seguir por otros caminos, nosotros habremos cumplido con nuestro deber de exponer nuestro criterio; y sobre todo una vez más habremos demostrado nuestro esfuerzo, siempre generoso y siempre desinteresado, «pro bono pacis».

Dice el gobernador

La crisis de trabajo en Aguilas

El gobernador civil interino señor Fernandez Reyes, manifestó ayer a los periodistas que había recibido la cantidad de cuatro mil quinientas pesetas con destino a auxiliar a los obreros sin trabajo, de Aguilas.

Con esta cantidad son ya nueve mil pesetas las que el Gobierno ha enviado para socorro de esos obreros sin trabajo, que atraviesan una tristísima situación.

El nuevo gobernador

El nuevo gobernador civil de la provincia señor Castelló Madrid, probablemente llegará a Murcia, probablemente el martes o miércoles próximos.

Si antes no vino es debido a su deseo de asistir al acto de hoy en Madrid en honor del jefe del Gobierno,

De las Cofradías y sus Procesiones

II

Vamos a espigar en el campo de las Cofradías de Murcia; por procedimientos de historia y de sugestión veamos lo que fué, y lo que podrá ser, el espíritu nazareni, de tanto arraigo en el alma de aquellos que se llaman, con orgullo y altivez, nazarenos; ¡de los que ya quedan pocos!

Del año 1757 data la fundación de los Servitas, esto es, Hermanos del Avemaría, en Murcia; según Díaz Cas sou (y de ahora para lo sucesivo proclamemos que la mayoría de los datos históricos y algún que otro apunte de iniciativa los hemos tomado de la Pasionaria Murciana).

Aparte de la notoria impropiedad que supone el sacar a Jesús muerto y descendido de la Cruz el Domingo de Ramos, cuando hemos de verlo vivo en las Procesiones siguientes, es lástima la reducción de los Pasos que empuñe, y casi diciamos empuñe, la Procesión.

Se podría mejorar, robustecerla, colocala a la altura que reclama su lustre abolengo de sucesora del Rosario de los Servitas, para quien talló Salzi lo su magnífica Piedad, que por cierto fué estrenada un día primero de Enero. Sin duda no tuvieron paciencia los Cofrades de entonces para esperar la Semana Santa y con ella ocasión de exhibir y venerar, como merece, tan exquisita imagen.

En buenas manos—manos femeninas, piadosas y delicadas—está la Cofradía. Véase si no el traslado de la Virgen a San Bartolomé en la procesión, donde tantas caras bonitas admiran y atraen a presenciaria.

En la Cofradía del Santísimo Cristo del Perdón parece predominar un carácter: la elegancia, la suntuosidad.

A tono con ello, el severo continente de su moderna Procesión, el orden y piadoso recogimiento del desfile, las túnicas de cola que presta más aristocracia al conjunto, la magnífica vestimenta de los Mayordomos regidores, el profuso y bonito adorno de sus insignias.

Constituida queda así la nota calmante de esta Cofradía, que es como la tercera edición de la del Prendimiento, fundada, a creer de los historiadores procesionistas, antes del año 1600, por el Grémio de Torcedores de sedas, en la misma Iglesia de San Antolín, de donde hoy sale.

Unir a este carácter de antigüedad el otro de su elegancia y, bajo el exponente de orden, informar de ese espíritu la procesión.

¡Qué desfile de suntuosa Cofradía para prezar de nuestra Semana Mayor, de que es introito!

Un aire popular corre por la Procesión de la Cofradía de la Preciosísima Sangre.

Todo en ella es castizo; tiene muchas originalidades y no pocos anacronismos en algunos de sus Pasos; pero... ¡es tan hermosa!

Aquel Paso del Cristo crucificado—imagen de notable concepción—que no es Jesús muerto, sino la parábola tallada del simbolismo moral de la Crucifixión; ¡que Paso que de regreso al Cármen corona paseándolo el Puente viejo, cifra del tradicionalismo murciano, tiene todo el sabor de las clásicas Procesiones.

No es precisamente un ejemplo de compunción; no podría serlo, dada la historia de esta Cofradía dependiente en sus principios—1603—de los frailes carmelitas y en la que tantas disensiones, y turbia actuación hubo, hasta comienzos del pasado siglo; efectos quizás del apasionamiento nazareno.

Cuantas veces hemos pensado si al mediar la noche, próximo el nacimiento de un nuevo día, cruzara el Puente la Procesión. Entonces sí que nada faltaría al cuadro netamente típico.

Hazañas de la aviación española

Los tripulantes del "Jesús del Gran Poder", pasaron por Los Andes a cinco mil metros

Gallarza habla del vuelo alrededor del mundo

POR TELEGRAFO

Chile.—A descender los aviadores españoles capitanes Jimenez e Iglesias manifestaron que tuvieron un tiempo excelente.

El viento de popa favoreció su vuelo y el avión se deslizó a gran velocidad, cruzando en línea recta la cordillera de Los Andes, por cuyas cumbres pasaron a cinco mil metros de altura.

Los aviadores españoles salieron del aerodromo en hombros de la multitud y en el trayecto desde este lugar a la embajada de España se les aclamó con entusiasmo.

El vuelo de Franco alrededor del mundo

Gallarza fué interrogado por un periodista acerca del proyectado vuelo de Franco, él y Alda alrededor del mundo.

Manifestó que se habían impuesto la más absoluta reserva, porque las noticias se propalan por el extranjero y resulta cruel para los aviadores e incluso para la misma nación organizadora, cuando los resultados no responden al propósito de quienes lo realizan.

No debe hablarse de hazañas asombrosas, ya que únicamente aspiramos a comprobar hasta donde llegan los resultados de la técnica y producción industrial española.

Los motores que llevará el «Numancia», que así se denomina el aparato, serán idénticos a los del «Jesús del Gran Poder».

La hazaña de Jimenez e Iglesias llegando a Mesopotamia es admirable. Sin embargo se acogió con desdén por no haber batido el record de duración de vuelo.

El aparato «Dornier» que utilizarán para dar la vuelta al mundo por mar y tierra salvará distancias de 2.800 kilómetros.

Los pilotos ocuparán asientos colocados al aire libre, pues las cabinas ofrecen grandes dificultades; incluso fueron origen de la catástrofe registrada en Francia, por no distinguir los aviadores un cable de alta tensión.

—Hoy se trasladaron Franco y Gallarza a Cadiz.

Se recuerda que el proyecto de dar la vuelta al mundo fué solo realizado por la escuadra americana en 1923, pero aquel raid fué jalonado, con muchos barcos de guerra y mercante.

Se gastaron muchos millones. Un solo aparato nunca intentó este vuelo.

Agasajos a los aviadores

Chile.—Apenas aterrizaron los aviadores se dirigieron al Casino Militar en donde se celebró una recepción, muy nutrida y brillante.

Después de cambiar los aviadores de ropa se celebró un lunch en honor de ellos.

—Hasta llegar al Casino Militar no pudo abrazar nuestro embajador a Jimenez y a Iglesias por la enorme aglomeración.

Durante la celebración del lunch el subsecretario de Guerra pronunció un discurso de salutación, teniendo grandes elogios para España.

En la Embajada de España se verificó un banquete íntimo en honor de los aviadores; luego hubo una recepción en el Circulo Español y por último en el teatro Santiago tuvo lugar una función de gala.

Los aviadores fueron aclamadísimos.

Hay que conservar la popularidad de este desfile, aunque decorándolo de aquí en adelante con recato estimables en cualquier ceremonia religiosa, más o menos callejera.

Además, el imperativo categórico del Berrugo bufonesco, cazarro, huertano en una palabra, gráfica con demasiada insistencia la Procesión de los Colorados.

¡Qué decir del Entierro de Cristo?

Es un desfile fúnebre; todo el ceremonial correspondiente a su significado, conseguido en parte, le prestan solemnidad y realce debido al Sepulcro, Paso Titular, que es la apoteosis del Cristo muerto.

Ante todo la severidad de carácter eminentemente religioso y triste que reclama.

Su origen parece remontarse a artes del año 1780, pues en él se provocó una cuestión de etiqueta entre Corregidor y Obispo: no se olvide, ya que hablamos de ello, que el elemento oficial y su protocolo acrecientan la solemnidad de esta Procesión.

Y de la Cofradía de Jesús Resucitado, que cada año aumenta su vistosidad, con originales grupos vivos, traslado de pasajes bíblicos, diremos que no olviden sus organizadores las cuestiones de orden público, provocadas en el tiempo antiguo por los negros, golfaños y ballecos en la mayoría de las Procesiones. Y que, a ser posible,

Don Isidoro de la Cierva

Cartageneras

Anoche en el correo marchó a Sevilla con objeto de resolver asuntos relacionados con la representación de Albacete y Murcia en la Exposición Ibero-Americana, nuestro querido amigo el Delegado de ambos Comités don Isidoro de la Cierva.

—También anoche, marchó a Madrid nuestro estimado compañero y Presidente de la Asociación de la Prensa de esta capital don Francisco Martínez García.

QUEJAS DEL VECINDARIO

Varios vecinos de los alrededores de la Plaza de Abastos del Plano de San Francisco acuden a nosotros lamentándose de la obscuridad que se nota por aquellos contornos.

Manifiestan que antes se tenía la costumbre de dejar encendidas dos o tres luces en el interior de la plaza, cosa que ahora no se efectúa, no se sabe por qué motivos. Lo que unido al poco alumbrado que por allí existe contribuye a que sea un poco atrevido el paso por estas calles.

Quedan atendidos nuestros comunicantes y nos agradecerá que se satisfaga su petición.

Notas deportivas

El partido de esta tarde

Esta tarde juega el Tolosa en La Condomina su correspondiente partido de Liga con nuestro campeón regional.

El equipo visitante destaca por su rapidez y entusiasmo de todos los componentes. Sobresalen el portero Cenzano, el interior derecha, extremo izquierda y medio centro.

El Real Murcia alineará el equipo que dijimos en nuestro pasado número, y su presentación en La Condomina, después de la victoria de Pamplona, tiene los mayores atractivos.

Arbitraré, pedido de común acuerdo, el colegiado de la Centro señor Melcón, auxiliado en las líneas por los murcianos señores Roselló y Ortega.

De esperar es que esta tarde se vea el stand de la Condomina como en los días de mayor acontecimiento; bien lo merecen los jugadores y la directiva.

El Elche juega en Cartagena

Esta tarde juega en Cartagena un partido amistoso contra el titular el Elche, de cuya dirección técnica se ha hecho cargo el notable jugador Paço Gonzalez.

En el equipo subcampeón de nuestra región se presentarán nuevos elementos, los cuales habrán de acompañarle próximamente con motivo de su excursión a Orán.

Entre los jugadores que forman la expedición a Orán figuran el notable interior izquierda Felix Perez, que le temporada última militó en el Real Madrid.

Arbitros para hoy

El partido Unión Deportiva Totalera-River Thader de Murcia, lo arbitraré don Julián García Villalba Molin.

Y el del Betis-Levante, don Juan Tomás Vázquez.

Carreras de velocidad

Hoy a las 9 de la mañana en el Malecón tendrá lugar las últimas pruebas atléticas consistentes en carreras de 200 y 400 metros lisos y a la Americana de 800 metros.

Existen varios regalos para las vencedoras,

LISCANO

Brillantina india

Es la mejor tintura progresiva que conoce. La legítima se vende en la Abaniquería de Raynel Platería, 22. Precio Fijo. (Ojo con las falsificaciones.)

En pro de una biblioteca

En el prestigioso diario «El Porvenir», se han publicado dos brillantes artículos en pro de la creación de una biblioteca que lleve el nombre del gran poeta cartagenero Tomás de Briones, que a la vez fué un bizarro militar.

Nos adherimos a la petición, y confiamos que la biblioteca será pronto una realidad. Seguramente, no pasará mucho tiempo sin que Cartagena se embellezca con esa fuente de cultura, y con las ya proyectadas en honor a la memoria de nuestro vate Arroniz, y del glorioso Jara Carrillo.

Varias noticias

En Barcelona, ha fallecido la virtuosa señora doña Dolores Romera, viuda del inolvidable y General de Infantería de Marina Excmo. señor don Camilo Martínez Francach. Recibía sus hijos don Camilo y doña María, la expresión de nuestro sincerrísimo pésame.

Ha dado a luz, con toda felicidad un hermoso niño, la distinguida señora doña Isabel Quetcuti de Capablanca. Nuestra cordial enhorabuena a los dichosos padres y abuelos.

Marchó a Madrid el prestigioso comerciante de esta localidad don Juan Martínez Martínez. Le deseamos un feliz viaje.

Procedente de Mazirrán saludamos en esta al Presidente de aquella Cámara Oficial Agrícola, Ilmo. señor don Felix Rubio Macías.

Ha sido nombrado Vocal del Tribunal de exámenes en la Escuela Naval, el teniente de Navío don Vicente Socorro, quien relevará al Capitán de Corbeta don José Sierra Carmona.

Los destructores «Velasco», «Alsedo», «Luzag» y «Sanchez Barcoitegui», asistirán a la Exposición de Sevilla.

CORRESPONSAL

TEATRO ORTIZ

Estreno de «El alfiler»

La Compañía de Anita Adamuz estrenó anoche con asistencia de número público la interesante comedia de Muñoz Saca «El alfiler» representada con tanto éxito en Madrid.

Es esta una de las producciones del celebrado autor en la que abundan los chistes, algunos de buena Ley, y tiene escenas de cierta agradable emoción que dejan en el público excelente impresión.

La obra gustó y las artistas fueron muy aplaudidas por su labor notable.

Viajes regioes

La Reina de Rumania en Ronda

Por telegrama de la noche Ronda—La Reina María de Rumania visitó los monumentos de la ciudad.

Se aloja en el Palacio del Rey Moro propiedad de la duquesa de Parcent. A su paso por las calles se le hicieron grandes agasajos.

LA BOLSA

Por telegrama de la noche COTIZACIÓN DEL DIA 13

Interior 4 %	75 00
Amortizable 5 %	92 40
Amortizable 4 %	78 50
Banco de España	590 00
Tabacos	000 00
Francos	26 35
Liras	32 64
Dollars	6 72
Liras	35 52

¿CÁLLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente **callos y dureas, ojos de gallo, verrugas y juanetes**.
Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías. 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto**. Plaza de San Ildefonso 5. **Madrid**.

Para quitar los mocos

Vuelven a su color natural los **carbones** que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.
No mancha ni quema. Perfume exquisito.
Venta: **BAZAR MURCIANO**

Fumadores

Las **Pipas** para tabaco picado, bíblicas y de fama mundial son:
La «Yeso»
La «Virco»
La «Underwar»
En el **Bazar Murciano**

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno-Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo e el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.
Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras,
DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—**CARTAGENA**
CASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, etc.
Motores de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para motores pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias del metal y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Marra, Platería, 66 y 68

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.



NATEL Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.
POR SUS EXCELENTES RESULTADOS Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

MATERIAL SANITARIO

Bañeras, inodoros, lavabos, bidets y todo lo concerniente a este ramo

Precios muy reducidos

Antes de efectuar sus compras visite a

BRUGAROLAS y COMPANIA

SOCIEDAD, 18 MURCIA TELÉFONO, 163.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico:

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz (y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, salidas de Colon para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiónes de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiónes, incluidas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastian.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos de Canadá a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se anuncian, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Los meses de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídrico, Nítrico, Glicerinas - Sulfatos de Sosa, de Cobro, de Zinc, de Hierro y Férrico - Sal Común - Cloratos - Cloruros. Marca Neol - Colas - Materias Colorantes - Coloración - Nitratos - Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos - Abonos Compuestos - Minerales y Orgánicos - Nitratos de Sosa y de Potasa - Cloruro de Potasa - Sulfatos de Ameniaco y de Potasa - Silvinitas - Escorias Orgánicas - Sulfatos de Cobro y Hierro - Azufre - Maquinaria Agrícola y Accesorios - Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS - para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas - Mechas - Detonadores - Polvoras de Mina y de Caza - Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales - Escopetas para Caza - Armas - etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA Don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz).

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL H. - TELÉFONO 181.

MURCIA

La Catalana

De Seguros contra incendios y explosiones de todas clases para la Pérdida de Alquileres, Riesgos de Cauce, de Robos, etc., y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000.- Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000.-

Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000.-

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Dividendos repartidos	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para el futuro
1867	5.877.414'04	24.500'10	2.155'23	11.040'98
1877	3.202.345	22.283'31	2.287'25	2.287'25
1887	3.000.014'04	25.000'00	2.287'25	2.287'25
1897	3.202.345	22.283'31	2.287'25	2.287'25
1907	3.202.345	22.283'31	2.287'25	2.287'25
1917	3.202.345	22.283'31	2.287'25	2.287'25
1927	3.202.345	22.283'31	2.287'25	2.287'25

Autorizado por la Inspección de Seguros en virtud de Mayo de 1928 Delegado en Murcia: Agustín Montevardo-Sis. Para

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR ÉXITO COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Para el estudio de todos los libros clásicos de la literatura mundial.

NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.

ÚLTIMAS PUBLICACIONES

1001	1002	1003	1004	1005	1006	1007	1008	1009	1010
1011	1012	1013	1014	1015	1016	1017	1018	1019	1020

Se vende en las principales librerías de España y en el extranjero.

CALPE MADRID

SERVICIO A REQUERIDO

Banco de España

MURCIA

Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito número 257 de pesetas nominales 5.500 en dos títulos de la Denda Amortizable 5 % emisión de 1917, canjeada por la de 1928, constituido en esta Sucursal el día 21 de Mayo de 1927 a nombre de D. Mateo Cayuela Simón, para responder del cargo de Corredor de Comercio en la plaza mercantil de Torina, a nombre de D. Alfonso Cayuela Martínez y a disposición del Síndico Presidente del Colegio de Corredores de Murcia, se anuncia al público para que el que se considere con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar desde la fecha de 11 de Abril de 1929 en que se publicó este anuncio en la Gaceta de Madrid, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España; advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, se procederá a expedir el correspondiente duplicado del resguardo, quedando anulado el primitivo y el Banco exento de toda responsabilidad.

Murcia Abril de 1929.—El Secretario, Juan Carreras-Presas.

Notas de cine

Por los estudios yanquis

Richard Arden, Fay Wray, Gary Cooper, Noah Beery y William Powell tienen importantes papeles en «Four Feathers», la próxima producción de Merian O. Cooper y Ernest B. Schoedsack, los intrépidos «cama raman» que filmaron «Chasg».

Una parte de sus escenas se desarrolló en Sud África.

Ruth Taylor, la encantadora protagonista de la película «Los caballeros las prefieren rubias» acaba de llegar a los estudios en Hollywood, después, después de unas largas vacaciones, pasadas la mayor parte en unas islas del Pacífico. Esta estrella aparecerá próximamente en «Reoión osados», al lado de James Hall.

Entre otras obligaciones pesadas por el estudio. Buotat Keaton se ve obligado a hacer una excursión de dos semanas en yate, donde se tomarán escenas de la vida de los aristócratas del dinero, para la película dirigida por Edvard Schwick en que el famoso actor cómico aparece con Dorothy Sebastián. ¿Cómo es que nosotros nos cae a nosotros un trabajillo de esta clase?

Las estrellas más refulgentes del cine

DOLORES DEL RIO

Dolores del Río, la primera actriz en llevar a la pantalla la belleza, en canto y cultura de la mujer española y recientemente acclamada la popular

Dr. José Garrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO «GARCIA» Y ECLA

estrella cinematográfica del mundo, próxima a agregar nuevos honores a la ya brillante corona de sus sucesos. Después de haber creado «Ramona» famosa heroína de los días de la conquista en los estados del suroeste de la América del Norte, la genial Dolores está actualmente trabajando en la impresión de «Evangeline», que dará vida en la tela a uno de los caracteres más dominantes de la literatura americana, película que está produciendo y dirigiendo Mr. Edwin Carewe para la compañía Artists Unidos.

«Evangeline», líricamente descrita en su inmortel poema por Enri que Vadavorth Longfellow, debido a su gran amor y devoción, es una de las más interesantes y dominantes figuras del mundo literario. Más de 150 millones de personas conocen la historia de Evangeline y Gabriel, su prometido. En los países de lengua inglesa el famoso poema ha sido enseñado en las escuelas públicas durante los últimos 70 años. Traducido en todos los idiomas, «Evangeline», ha sido leído también por millones de personas de habla española, para quienes la doncella de Acadia será siempre un ideal.

De «Ramona» a «Evangeline» pareciera a muchos un gran paso pero en realidad ambas mujeres poseen los mismos grandes rasgos de carácter, las mismas fuertes emociones humanas, fieles al amor, y en apariencia no fueron diferentes.

Mr. Edwin Carewe insiste que, la señorita del Río Río, en su personificación de Evangeline encarna perfectamente la siguiente descripción del poema de Longfellow: «...dotada de espléndida hermosura... tenía ojos negros como las moras que nacen entre los zarzales del camino; eran negros sus ojos pero de dulce mirar brillando luminosamente bajo la obscura sombra de los rios...»

También Mr. Carewe insiste que «Evangeline» sobrepasará a «Ramona» como obra cinematográfica proyectando a versátil señora Del Río con el mejor papel que jamás se le haya dado.

A quienes que creyeron que Dolores del Río había llegado a la cumbre de su meteórica carrera en «Ramona» Mr. Carewe les asegura que eso fue solo el comienzo y que en «Evangeline» probará este Roland Drew que trabajó con la señora del Río en «Ramona» hará el papel de Gabriel en «Evangeline» de Alec B. Francis actor de carácter será el simpático Padre Feliciano que guió a los amantes durante sus días

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera. Soy la mejor cigarrera. Soy la máquina La Tita. Y en esta tierra bendita, llena de luz y de amores, me buscan los fumadores con pertinaz insistencia porque fabrico a conciencia los cigarrillos mejores.

Venta en el BAZAR MURCIANO

«MACACO»

Macaquete se ha comprado una máquina fotográfica con la que está haciendo verdaderas locuras. Ya veréis lo que se le ha ocurrido en este número del periódico de los niños, que ha de aparecer en el número que se publica el próximo domingo, en el que también corre unas carreras que gana por un truco muy ingenioso. ¡Este Macaquete es magnífico! ¡Si no existiera habría que inventarlo!

El que vea este número de «Macaquito» ha de quedar verdaderamente complacido. Os lo aseguramos.

Boletín Religioso

Abril-1929

Este mes consta de 30 días. Está consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro y media. Toque de Oraciones por la tarde a las siete.

Santorai

DIA 14

Domingo.—Nuestra Señora la Divina Pastora, San Tiburcio y San Valeriano.

Lunes.—Santa Basilia y Anastasia y Santa Potenciana.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco y media.

Día 14.—En Capuchinas, Día 15.—En San Pedro,

Excelsior

aliquo infundio para la destrucción de todos los insectos, su bondad hace esperar a todos

Abanicos

Los últimos modelos de abanicos valencianos y japoneses.

Paltas

Matamoscas Bazar Murciano

Precios del mercado

DIA 13 DE ABRIL LONJA De los 50 kilos

- Patatas 19'00 pesetas Id. nuevas, 29 00 Bajocaa 50'00 Boniatos, 11 50 Chirivias 17'00 Cebolla seca 20 00 Guisantes 17'50 Alcahoñas 12'00 Habas 7'00 Ajos secos, 85 00

FRUTAS

- Limonas 14'00 Naranjas, millar 30'0)

DOCEÑA

- Celabazas tiernas 1'75 Cebolla tierna 450 Ajos tiernos, talla 1'25 Lechuga 0'50 Rabanos 0'45

PESCADERIA

- Pescados por kilos Merluza 6'00 Pescadilla 5'00 Atun 6 00 Mero 5'00 Emperador 4'00 Pajel 4'00 Calamares 8'00 Besugo 4'00 Jibias 2'50 Pulpos 2'50 Dorada 4'00 Mujol 3'00 Salmonete 7'00 Sardina 1'60 Boga 1'60 Jure 1'40 Boqueron 1'20

MARISCOS

- Langostinos 12'00 Gambas, 5 00 Almejas, 1'60 Lengüados 8

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano, Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández, Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña, Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía, Martes, jueves y sábados, de 4 a 6

Enfermera visitadora

Señorita Bernal.

«La Mujer en su casa»

Hemos recibido el número de Abril de la preciosa revista «La mujer en su casa» que contiene número de elegantes modelos en sus diferentes secciones de labores, labores a máquina, ropa blanca, y modas para señoras y niños y trabajos artísticos repujados, progresivos, etc., y continuas sus secciones de Corte y confección dedicadas a la casa, que están obteniendo un gran éxito entre las jóvenes madres de familia;

Jaulas Gran colección para todos los gustos

Venta en el Bazar Murciano

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES: Alicante, Gádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Olesa, Mocha, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Rescate de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo. Préstamos y créditos con garantía de valores. Bonos a vencimiento. Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero. Cartas de créditos. Transferencias. Ordenes de pago. Cambios. Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. Seguros de cambio. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de cupones y valores amortizados. Cajas de alquiler. Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con el Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Además de sus habituales artículos dedicados a conocimientos útiles, Algo de Cocina, higiene y belleza, de corado y arreglo de la casa, correspondencia y la continuación de la novela de Dinis «Las pupilas del señor. Reotor publica también otras muy interesantes tituladas: encaje y encajes, El Arte en el Hogar, y un rato de charla con las jovencitas. Ceroidraas de lo interesante y útil que es la Revista La mujer en su casa, mande hoy mismo una peseta en sellos de correo a la Editorial Bailly Bailly, Nuñez de Balboa 21 Madrid y recibirá el número de Abril.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Viñader Mason, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Matos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Eugenio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Sequer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia o jueves a las 5 de la tarde.

Salida de Murcia, las 21'45 Llegada a Murcia 8'20 Llegada a Cartagena 10'40 Llegada a Cartagena 18'35 Llegada a Murcia 20'20 Salida de Murcia 20'50 Llegada a Madrid 8'30

Rápido Cartagena-Chinchilla

Salida de Chinchilla, a las 15'10 Llegada a Murcia 18'52 Salida de Murcia 18'58 Llegada a Cartagena 20'40 Salida de Cartagena 7'50 Llegada a Murcia 9'21 Salida de Murcia 9'27 Llegada a Chinchilla 13'40

Mixto Cartagena

Salida de Murcia, las 7'10 Llegada a Cartagena 9'10 Salida de Cartagena, a las 6'00 Llegada a Murcia 7'50 Salida de Murcia 8'04 Llegada a Chinchilla 12'50

Salida de Cartagena 13'00 Llegada a Murcia 14'50 Salida de Murcia 15'10 Llegada a Chinchilla 20'00

Salida de Chinchilla 13'40 Llegada a Murcia 18'05 Salida de Murcia 18'40 Llegada a Cartagena 15'35

Salida de Chinchilla 16'15 Llegada a Murcia 20'35 Salida de Murcia 21'23 Llegada a Cartagena 19'45

Salida de Murcia 21'45 Llegada a Cartagena 18'50 Llegada a Murcia 19'25 Salida de Murcia 21'30 Llegada a Chinchilla 5'10

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos.

BAZAR MURCIANO

—¡Oh, quimeras—pensó,—parecéis haber nacido para mí!

«Y para qué? ¡El espíritu y el corazón del señor Pérez encierran tantos recuerdos, que harán que yo sea para él una extraña!»

«Como ha amado a esa mujer... ¡Seguramente era muy hermosa!»

Mientras que yo solo me ocupé de él, ¿quién sabe? si en este momento, con pretexto de escribir a su madre, se ha encerrado en su habitación para dar libre curso a su dolor... pues él ama siempre...»

«Sin embargo, me ha parecido que no lo soy indiferente...»

«¡Ojalá me viera en la actitud de ayer! No, no me engaño... Y decir que está ahí, ahí detrás de ese tabique, y que no advirta que pienso en él... que le hablo... que yo...»

Mis Ojeras no osó acabar.

Mientras la joven escuchaba, dejaba que adquiriera su amor, por el amigo del señor Dabois-Destourneaux, la forma tan excitante que acaba

mos de manifestar, cuya profundidad se distinguía; el señor Pérez, en la carta que escribía a su madre, hablaba mucho de su viaje, de su salud, que se restablecía a ojos vistas, pero trataba ligeramente sobre el encuentro fortuito de lord Chisfock y de Miss Olara.

Se había contentado con mencionar el hecho, mas sin comentar gran cosa.

No era, sin embargo, por falta de deseos, sino porque no osaba abrir su corazón.

Cierto pudor, cierta falsa vergüenza le detenía. Así es que no quedó contento de su carta.

La rompió y la arrojó al fuego.

Como a su encantadora vecina, mil quimeras cruzaban su imaginación, cuando creyó oír un dar en el corredor en que se hallaban situadas las habitaciones ocupadas por lord Chisfock y su hija.

A esta particularidad, no prestó gran atención; sin duda era un viajero que acababa de entrar en su habitación o que salía.

Se dispuso, pues, a escribir una nueva carta,

con la esperanza de que estaría mejor inspirado en su redacción.

«No es mi deseo—se decía,—hacer conocer a mi madre todo mi pensamiento... Pues, después de todo, ¿cuando es yo mismo seguro del carácter del sentimiento que experimento?»

«¿Qué significa, sin embargo, esa emoción que se apodera de mí a su vista?»

«Y en el momento en que reflexiono, ¿cómo es que mi pensamiento se está preocupado por «ella»?»

«Si únicamente fuera una sencilla simpatía, yo no estaría obsesionado hasta tal punto...»

«En fin, si no deseara gran importancia a su afección, no sería atormentado continuamente por la trinidad que por su parte ha sido objeto sin causa aparente...»

«¿Mistera pedir una explicación de su conducta, ¿pero con qué derecho?»

«Bien me lo he dicho ya, y aún me lo digo: para Miss Olara no soy más que un extraño indiferente; ¿no sería, pues, ponerme enteramente en

Es imposible que no me haga el honor de dedicarme cuatro líneas en su epístola... ¿Cómo se expresará respecto de mí? Y con gran animación Miss Olara continuó: «Lord Chisfock, mi querida madre, tiene una hija que se llama Olara. «Ella habla el francés como una verdadera francesa. Es rubia con ojos negros. Yo la amo.» De repente, cerró su diario, permaneciendo meditabunda.

I a labor de los que gobiernan a España

Ha dado órdenes al Gabinete de Censura para que restrinja su tolerancia respecto al artículo 53 del decreto de reforma de la Enseñanza Superior

POR TELEGRAFO

Madrid.—El general Primo de Rivera estuvo despachando con don Alfonso.

A la salida dijo a los periodistas que no ocurría novedad alguna y que de lo firmado no tenía gran interés.

Después de estar en Palacio el jefe del Gobierno despachó con el ministro de Justicia, y el director general de la Benemérita.

Tres notas oficiosas

En la oficina de información de la Presidencia facilitaron a los periodistas tres copias de tres notas oficiosas, de publicación obligatoria, y que dicen:

«La feliz llegada a Santiago de Chile del «Jesús del Gran Poder» comunicada por el Embajador señor Marqués de Berna, en términos que demuestran el delicante entusiasmo con que ha sido acogido por las autoridades, pueblo chileno y colonia española, que seguramente nuestra prensa reflejará en su información, ha tenido sin embargo una nota de tristeza y otra de contrariedad; es la primera, el trágico accidente de uno de los aviones, escolta de honor al «Jesús del Gran Poder», y que ha ocasionado la muerte de un piloto de la gloriosa aviación argentina, tan experta y tan gentil en sus muestras de compañerismo.

La segunda ha sido la resistencia del mecánico del «Jesús del Gran Poder» a obedecer el orden del comandante del avión a hacer por ferrocarril el viaje de Buenos Aires a Santiago, sin duda inspirada en la prevención de aliviar de peso al aparato; a tan larga distancia es difícil conocer detalles, pero aun suponiendo que guiado por el buen espíritu de compartir totalmente los riesgos y las glorias de la famosa expedición deseara el mecánico formar parte de ella, su primer deber era el de obediencia al mando sin lo cual ninguna empresa es realizable y menos las que como este arriesgado vuelo requieren decisiones rápidas y enérgicas. El mecánico ha tenido que sufrir el arresto impuesto por su Jefe, lo que es más lamentable por haberse dado este caso en tierras que aunque nos comprenden muy bien por afinidad racial, no son las de cas».

La parte de prensa extranjera que siente desde hace algún tiempo indomable preferencia por nuestras cosas, ha tenido de nuevo la comodidad de abultar dos hechos normales en la vida de todos los pueblos, interpretándolos como fenómenos exclusivos de la española. Uno el nimio suceso del Cine Palace de la Música en que una docena de estudiantes rebeldes provocan una alarma que el público con su actitud y los agentes de la autoridad reprimen inmediata y enérgicamente. Otra la dimisión por motivos de salud y hasta si se quiere suponer si por motivos de servicio, del Jefe Superior de Policía, no del Director general de Seguridad, como dicen los periódicos a que aludimos, y ni uno ni otro por tráfico de estupefacientes ni ninguna otra fantasía periodística. El chismorreo en asuntos que no pueden ofrecer interés mundial a que tanta afición vienen demostrando algunas agencias, corresponsales y periódicos, al bajo nivel a que ha llegado una parte de la prensa influyendo en el achacamiento y corrupción del gusto y rebajando el valor moral de las Sociedades,

El Gobierno ha dado órdenes a la Oficina de información y censura de que restrinja su tolerancia respecto a la amplia discusión que viene desarrollándose alrededor del artículo 53 del decreto de reforma de la Enseñanza superior, pues ya hay periódico que a favor de una excesiva tolerancia, pretende tocar a rebato y justificar con este motivo y hasta si se le dejara promover y alentar una lucha religiosa que supone existe en potencia en el seno de la Sociedad española; por cierto que, los que me-

nos miramientos tienen para la Iglesia, el Estado, el Gobierno y otras altísimas Instituciones, son los que se han estremecido ante el legítimo derecho de que ha hecho uso un ciudadano, poniendo en tela de juicio, sin falta a los miramientos a todos por igual debidos la justificación de ciertos valores; jamás perderá su actualidad la cuarteta «E. pensamiento libre proclamamos en alta voz y muera quien no piense igual que pienso yo» Claro es que el Gobierno reconoce gustoso el mérito de señor Menéndez Pidal y lamenta mucho que no haya encontrado en actos suyos de decidida protección a la Institución de Enseñanza a que pertenece y en la que actúa con celo que no siempre la Universidad habrá tenido motivo de agradecer; freno para dulcificar o retrasar su intervención esperando a que las pasiones estuviesen más calmadas; pero no puede esta estimación al señor Menéndez Pidal llegar a un extremo de protección hacia él, que lo haga indiscutible. Lo menos a que han de avenirse los que se reservan el derecho de discutirlo todo o someterse a igual criterio por parte de los demás; y esto no va por el interés que seguramente piensa así, sino por los amigos oficiosos que pretenden ou rirle con un manto de inmunidad.

Tratado por el Gobierno aunque mas a la ligera, este incidente, de la cuestión palpitante debo omitir la gran impresión hoy recogida en Valtierra con motivo de su asistencia a la inauguración de dos grupos escolares, lo que ha dado ocasión al pueblo, que cubría nutridamente con todas sus clases sociales una carrera de tres kilómetros, a manifestar su entusiasmo y adhesión al Gobierno y a su Ayuntamiento, que en cinco años los ha dotado de mas de veinte escuelas siguiendo la proporción de ese progreso en toda España; pues bueno será que se haga público que en los diez años anteriores al advenimiento del régimen del trece al veintitres se abrieron en España 380 escuelas y en los cinco transcurridos desde el 23 a la fecha mil novecientas, es decir mas de una diaria, contra menos de una semanal antes. Esto no debía de olvidarlo los hombres que se creen representantes de la cultura y en verdad acaso no lo olvidan cuando solo han podido reunir los Catedráticos protestantes 122 firmas de los 507 que forman el escalafón; y en Madrid foco de toda petulancia y rebeldía en la proporción de 42 firmantes contra 73 abstenciones: claro es que los que los que los que los que firman, son, según ellos, los sabios y los demás unos pobres analfabetos.

El régimen sigue la política del gran Costa, depensa y Escuela, agricultura y enseñanza primaria la que desde el principio declaró su reverencia, pero Costa desde que la dictadura coincidió con él, ha pasado a ser para los vanguardistas un valor de segunda fila, lo cual no quita para que aun muerto, su poderosa inteligencia, y su corazón sano, y patriótico, incapaz de alianzas, bochornosas, aunque muchas inconscientes con elementos extranjeros, negociantes y demoletores luzcan aun con esplendor a que no quitarán brillo, en mucho tiempo, las menguadas lucecillas, del sector de intelectualidad declarado en franca rebeldía.

Dos cables del Presidente a Buenos Aires

El general Primo de Rivera cablegrafió a nuestro embajador en la Argentina encomendándole transmita el pésame del Rey y Gobierno español a aquel Gobierno y a la familia del aviador muerto al sufrir un accidente el avión en que se proponían acompañar al «Jesús del Gran Poder» al levantar su vuelo en el aeródromo de Palomar.

En otro despacho expresa su gratitud al presidente Irogyoyen por las

atenciones que se han tenido a los capitanes Jimenez e Iglesias durante su permanencia en Buenos Aires.

Agradecimiento a la aviación francesa.—Visita a Primo de Rivera

El Gobierno español telegrafió dando las gracias a la aviación francesa por la ayuda que ha prestado para dar con los restos de los aviadores españoles Caular y Tauber.

—Primo de Rivera fué visitado por el alcalde de Jerez, que le habló de la exposición de ganado equino, que con motivo de la exposición de Sevilla se proyecta celebrar.

—En la conferencia que el jefe del Gobierno sostuvo con el marqués de Foronda quedaron ultimados los detalles para la inauguración de la exposición de Barcelona, cuyo acto de apertura se celebrará el día 19 de Mayo.

La apertura se verificará en el gran salón de actos del Palacio nacional, que es capaz para doce mil espectadores.

Hablará el marqués de Foronda el alcalde de Barcelona y Primo de Rivera.

Cuando el Rey declare inaugurado el certamen todas las bandas tocarán la Marcha Real, soltándose 60 mil palomas.

El día 21 comenzará la semana francesa, concurriendo la banda republicana de París. Ademas actuarán compañías de Opera y Comedia.

La semana alemana se verificará en el mes de Octubre. Es probable que asista Hinderburg.

Cruz Conde y el marqués de Estella

Gruz Conde, presidente de la Exposición de Sevilla con el marqués de Estella.

Cruz Conde permanecerá en Madrid tres o cuatro días y firmará una escritura de anticipo de once millones de pesetas con el Banco de Crédito Industrial.

Comisión de responsabilidades.—La reforma judicial

Se reunió nuevamente la Comisión de responsabilidades que entiende en el expediente instruido con motivo de la denuncia presentada por el asambleista señor Saldaña.

Saldaña se entrevistó con la ponencia, ultimando el interrogatorio.

—Galo Ponte dijo a los periodistas que la reforma judicial está casi terminada.

Calculó—añadió que el día veinte quedará concluido el proyecto.

Interrogado acerca de si los abogados se les fijase escala para percibir sus honorarios, se negó a contestar.

Después de una causa

Han sido absueltos el alcalde y los tenientes de alcalde de Badajoz

Por telégrafo de la noche

Barcelona. Se ha dictado sentencia en la causa seguida contra un exalcalde y tenientes de alcalde de Badajoz, por malversación de fondos.

La sentencia ha sido absolutoria para todos los procesados.

MEDIA LUNA-CINEMA

Programa para hoy desde las 3

1.º La comedia en dos partes «Echando chispas»

2.º Estreno de la interesante producción en 7 partes de la Barner Bros por Monte Blue,

El Caballero del Ring

Mañana «Los clavos de la Virgen» por Imperio Argentina y Valentín Parera.

El miércoles «La medalla del cowboy» por Fred Thompson.

Cine Popular

EMPRESA INIESTA

Programa para hoy:

1.º La comedia en dos partes «Los zapatos».

2.º Estreno en Murcia de la cooal producción americana en 5 partes por el formidable caballista Fred Thompson,

La medalla del cowboy

Mañana «Corazón de madre», por María Jacobini.

El martes «Un buen policía», por el perro Alerta.

Dramas de la vida

Mata a su esposa en presencia de un hijo

Por telégrafo de la noche

Almería. En el pueblo de Barco un jornalero cuestionó con su esposa.

Exasperado sacó un cuchillo y lo asestó varias puñaladas.

El crimen fué presenciado por un hijo de seis años.

Después de la hazaña el jornalero se suicidó cortándose la yugular con la misma arma.

El suceso ha impresionado mucho al vecindario.

La prensa francesa y Estella

Dice el Presidente que la labor del Gobierno es de eliminación de aquellos elementos indeseables

Por telégrafo de la noche

París.—El periódico «Le Figaro» publica unas interesantes declaraciones por Primo de Rivera.

Afirma que la política del Gobierno se afirma en el propósito de eliminar a todos aquellos elementos indeseables que tratan de impedir el bienestar del pueblo español.

Termina diciendo el artículo que el Gobierno dedica atención preferente a la Agricultura y tiende a mejorar la situación económica de España.

Desde Santomera

Entierro de doña Concepción Rebagliato

Ayer mañana, a las once, en la parroquia de Santomera se verificó el entierro de la virtuosa y ejemplar dama doña Concepción Rebagliato, viuda de Murolis.

El acto constituyó una muy sentida manifestación de duelo a la que se asociaron numerosos elementos de todas las clases sociales de aquí pueblo y otros comarcanos, acudiendo también comisiones y representaciones de elementos de esta capital.

Puede decirse que el pueblo en masa de Santomera estuvo congregada en el fúnebre acto, demostrándose el profundo pesar que la desgracia ha producido.

Las bondades extraordinarias de la finada que no tuvieron limites cuando de hacer obras de caridad se trataba, han sido premiadas con el más vivo de los sentimientos en este acto del entierro en que gran número de mujeres manifestaron su dolor, asomando a sus ojos ardientes y sinceras legimas.

Toda la mañana de ayer y hasta la hora del entierro, la casa mortuoria estuvo invadida por completo de todas las significaciones y clases que acudió a testimoniar su pésame a la familia.

Formaban en la fúnebre comitiva centenares de personas, siendo llevado el féretro, hasta la iglesia por los hijos y sobrinos de la finada y desde la parroquia hasta el cementerio lo llevaron dependientes y labradores de la casa.

En la presidencia iban en representación de la familia el hijo de la difunta dama don Antonio Murolis, hijo político don Enrique Guiliamón Miró y hermano político don Manuel Campillo.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el panteón de familia del Cementerio de Santomera.

A su atribulada familia y muy especialmente a los hijos, hijos políticos entre ellos nuestro querido amigo don Enrique Guiliamón, hermanos políticos, nietos y demás parientes, les reiteramos la expresión de nuestro más profundo sentimiento.

Teatro Circo Villar Hoy Domingo 14 de Abril Palacio de la Cinematografía. 1.º Estreno de las divertidas cómica en dos partes, tituladas, «Agua y aguardiente» y «Por pasar el rato» 2.º Metro Goldwyn Mayer presenta los colosales artistas cómicos George K. Arthur y Karl Dane en la super-comedia en siete partes, titulada LOS DETECTIVES. Mañana «La del Soto del Parra» por Amelia Muñoz y José Nieto. El martes «La señorita Barba Azul» por Bebé Daniels. El miércoles «Juventud victoriosa» por Billie Dove.

Fresa del día del Huerto del Conde.—Pesada, 475 kilo Despacho: Fonda Negra TRANSPORTES. Se admiten encargos de toda clase de mercancías para Almería y pueblos intermedios. Servicio rápido y económico por auto camión. Razón: Posada de la Purísima. Un premio importante Para el aviador que cubra 9.500 kilómetros. Por telégrafo de la noche. Londres. Un millonario norteamericano, el coronel Bastwood ha ofrecido un premio de 25 mil dólares para el aviador que realice primeramente el vuelo Nueva York-Roma-Dallas. La distancia a recorrer es de 9500 kilómetros. El premio se adjudicará mediante concurso abierto para el que se han inscrito ya un aviador alemán y otro italiano.

Ultima hora. Madrid.—Nota oficiosas advierte jóvenes propónense perturbar manifestación domingo pudieran dar lugar a simulas protestas repriman amparados fuerzas públicas, otras organizaciones ciudadanas. Informan intentárase organizar grupo simular camaleto durroy. Disputada no quiso alentar prefesismo papa vaseuse obligados reprimen en florescencia y ciudadanos ec tuar án de contrapartida. Otra nota niega pesimismo respecto suerte escuela ingenieros industria les. Paris.—Comisión Seguridad aerea concedido premio 10,000 francos a Cierva Odorniu por autogiro. Un buen servicio. En la madrugada del día 12 del actual se cometió un robo de aves y conejos en la casa de don Emilio L. Sánchez Solís, farmacéutico, en la finca que posee en el término de Librilla. Tan pronto tuvo conocimiento se personó en el Cuartel de la Guardia Civil de Torreagüera, denunciando el hecho por ser día de mercado en Beniajan. Acto seguido el sargento de la guardia civil Juan Masía Castillo, y guardias Juan Abellán y Juan Viciosa, se personaron en dicho mercado, deteniendo a Ramón Cuenca Hernández (a) Pacorrin, domiciliado en Zariche, el que sometido a un hábil interrogatorio dijo le habían acompañado tres sujetos, a los cuales manifestó no conocer. Idmediatamente dicho comandante de puesto se personó en esta capital, dando conocimiento al señor jefe de la línea, del hecho; quien ordenó a los guardias Manuel Manzano y Fernando Carriero, conoedores de la gente matorraña, salieran a practicar las oportunas gestiones, siendo detenidos momentos después Jaime Gil Rodríguez (a) El Andandillo, Manuel Moreno Santiago y Juan Valenzuela Fernández (a) Rolo, los que convictos y confesos, atestado, instruido, aves citadas y dineros ocupados han sido puestos a disposición del señor Juez de guardia de esta capital.

Teatro Ortiz Compañía Cómico-Dramática ADAMUZ-GONZALEZ. A las seis y tres cuartos tarde, la comedia en 3 actos de Don Pedro Muñoz Seca, EL ALFILER. A las diez y cuarto noche estreno del juguete cómico en 3 actos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, El Sofá, la Radio, el Peque y la hija de Palomeque. Espectáculos para hoy. TEATRO ORTIZ. Compañía cómica-dramática González-Adamuz. A las siete menos cuarto «El Alfiler». A las diez y cuarto, «El Sofá, la Radio, el Peque y la hija de Palomeque». TEATRO CIRCO. A las seis tres cuartos y diez noche Estreno de la grandiosa producción «Los detectives».

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura. Régimen de embalses DIA 12. PANTANO DE TALAVE. Volumen total embalsado, metros cúbicos, 34.595.155. Desagüe, metros cúbicos, 207.446. PANTANO DE ALFONSO XIII. Volumen total embalsado, metros cúbicos 11.764.597. Desagüe, metros cúbicos, 00.000. PANTANO DE PUENTES. Volumen total embalsado, metros cúbicos 160.518. Desagüe, metros cúbicos, 27.648. Murcia 13 de Abril de 1929.

NOTICIAS. El Alcalde a Madrid. Ayer mañana en el rápido salió para Madrid acompañado del Secretario señor Guerrero, el alcalde de esta capital señor marqués de Ordoño. Durante su ausencia queda encargado de la Alcaldía el segundo teniente de alcalde don José Sánchez Pozuelo. DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta de Cirujía de 1.º a 2.º. Caridad. La solicita Josefa Garcia Bernal ciega y sus recursos que vive en la calle de Mariano Vergara número 18. La recomendamos a la caridad de nuestros lectores. Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.